



Eisenbahn-Bundesamt, Postfach 20 05 65, 53135 Bonn

Herr Ulrich Ebert

Bearbeitung: Nicole Muthesius
Telefon: +49 (228) 30795400
Telefax: +49 (228) 30795-499
e-Mail: poststelle@eba.bund.de

Internet: www.eisenbahn-bundesamt.de

Datum: 15.10.2013

Geschäftszeichen (bitte im Schriftverkehr immer angeben)

VMS-Nummer 40042

5322-5fre/007-0001#008

Betreff: Stuttgart 21; Entrauchungsbauwerke Fildertunnel

Bezug:

Anlagen: 0

Sehr geehrter Herr Ebert,

vielen Dank für Ihre Anfrage vom 22.09.2013, die ich Ihnen gerne wie folgt beantworte.

Zu Frage 1: *Ist von der Bahn geplant, irgendetwas in Richtung weitere Schächte zum Fildertunnel zu bauen?*

Es liegen derzeit keine laufenden Anträge auf Planänderung im Abschnitt 1.2, der den Fildertunnel behandelt, vor. Zu Planungen der Vorhabenträgerin möchte ich Sie bitten, Ihre Anfragen dorthin zu richten.

Zu Frage 2: Die Bahn will nachbessern, das Eisenbahnbundesamt (EBA) als Genehmigungsbehörde verlangt ein Aerodynamik-Gutachten. Frage: Ist daraus zu schließen, dass es zum Fildertunnel kein Aerodynamik-Gutachten gibt?

Ja.

Hausanschrift:
Heinemannstraße 6, 53175 Bonn
Tel.-Nr. +49 (228) 30795-400
Fax-Nr. +49 (228) 30795-499

Überweisungen an Bundeskasse Trier
Deutsche Bundesbank, Filiale Saarbrücken
BLZ 590 000 00 Konto-Nr. 590 010 20
IBAN DE 81 5900 0000 0059 0010 20 BIC: MARKDEF1590

Formgebundene, fristwahrende oder sonstige rechtserhebliche Erklärungen sind ausschließlich auf dem Postweg einzureichen

Mit freundlichen Grüßen

im Auftrag

Nicole Muthesius

(elektronisch gezeichnet)